

KEMENESALJA

TÁRSADALMI ÉS KOZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési ár:

Egészévre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Előfizetési pénzek és reklamációk a kiadóhivatalba küldendők.

Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő:

TÓTH DEZSŐ.

Kéziratok, levelek a lap szerkesztőségébe, Szombathely, Kossuth Lajos-utca 9. küldendők.

Hirdetések árjegyzék szerint.

Nyilttér petitsoronként 50 fillér.

A „Kemenesalja” társadalmi és közgazdasági hetilap tisztelettel alulírottak kívánságára indult meg. A lap távol a pártpolitiktól kiárólag Kis-Czell és Jánosháza nagyközségek és ezek környéke, vagyis egész Kemenesalja érdekelt fogja képviselni és töle telhetőleg előmozdítani.

Ajánljuk a lapot Kemenesalja igen tisztelt közönségének szíves pártfogásába.

Kis-Czell, 1902. évi január 2-án.

Dr. Maróthy László,

Dr. Pleinits Eerecs,

Dr. Porkoláb Mihály,

Zathurecsky Géza.

Hű cselédek.

A kis-czelli járásban a mult hét folyamán osztották ki a földmivvelésügyi miniszter által a járásbeli öreg cselédek jutalmazására küldött aranyokat és diszokleveleket.

A társadalom egyre nagyobb érdeklődéssel kíséri a szolgálatukban évtizedeken át hűséggel és a gazda iránt való odaadással kitartott cselédek megjutalmazását és közvélemény alakul arra nézve, hogy az érdemnek eme jutalmi bizonyos ünnepek keretében adassanak át az érdeme-
seknek.

Ezek a munkás-ünnepélyek fölülte alkalmasak az oly sokszor emlegetett patriarkális idők visszaállítására.

Mikor egy-egy régi cseléd három generációt is kiszolgált a régi udvarházban s becsületes munkásságáért és kipróbált hűségeért a család tagjának tekintett.

Kisfaludy Károly társadalmi színműveiben, a nemzeti urak életének derűs, megindító dramatizálásában akadunk e patriarkális helyzetre, színpunkben megindulással és a régi le-
tűnt időként való sóvárgással.

Hosszabb időt igényelne azoknak feltárása és elsorolása, melyek következtében a gazda és munkás között az összetartozandóság érzete lazult.

Sok minden odaveszett már akkor, ami oly kedvessé tette a régi patriarkális idők gazdálkodását, mikor a szeretet jegyében megfogamzott a terv, hogy a hűséges cselédnek, a jóra való munkásnak érdemét ünneplésesen kell jutalmazni.

Az eszme a földmivvelésügyi miniszteré, aki úgy irányította ezt a mozgalmat, hogy az ne inségakció, se borbával legyen, hanem etikai jelentőségű. A hűség és állhatosság ki-
tűntetésére való oklevélnek jelentőségét a társadalom ünnepi részvételével emelték. A munkást kitűntető ünnepek emelték a munkások önértetét, lelki

világára irányítással voltak. Tanuja a hódmező-vásárhelyi ünnep, ahol pedig, tudjuk, a társadalmi pacifikációnak nem éppen sima az útja. A társadalom megértette a kormányzat intenczióját és midőn átadják azoknak a kérgek kezű becsületes munkásembereknek a hűségük kitűntetéséről való elismerő oklevelet, oly diszessé teszik jelenlétükkel az aktust, a milyennel az érdem dekorációját más térerünneplik. Ez ideig 200 munkást és cselédet tűnttetett ki ekként kétezer embert derít fel az a kép, mely a felkelő napot ábrázolja, mely előtt Hungária pajzos alakja nyújtja babérját a kaszás magyarnak. E kép szimbolikus jelentőségét megérti a beszédben is sokszor allegorikus képeket használó „földi nép.” Jelenti azt, hogy más nap ragyog az égen, nem az, a mely le-
áldozott. Egy új szellemnek termékenyítő napja, mely a bizalom és szeretet rügyeit hajítja ki azokban a szivekben, a hol a bizalom és szeretet el volt fagyva.

Ezek újfelferkező, szivekbe kapó hangulatok a munkás életkedvét, munkaszeretetét, bizalmát csak növelik, főleg ha a társadalom minden vonalon megérti, hogy a hűséges munkás minden ünnepen neki szeretettel kell tüntetnie.

TARCSA.

Gyerekek közt.

A gyerekeket alig lehet már a szobában tartani. Fűrgé, eleven mindegyikük, mint valami erdei mokus. Amikor még Téalapó haragosan rázogatta a szakállát s jégvirágokat pingálgatott az ablak üvegtábláira, elbújtak a szoba sarkába s piszszenni se mertek.

Onnét az elbarikkadrozott, biztos helyről nézték, mint hullanak a hópihek s lassan-lassan mint szövik be csillogó, fehérségükkel, az utcákat, a házak tetéjét. És az anygalkák dunyháját igen sokszor felvágták odafenn, mert igen sokszor és igen sokszor a hópihek pelyh hullott abból.

Meg hideg is volt. Néha-néha rákezdte nétáját a szél. Zúgott-búgott, hordta a havat s hajlongatta a meztelen, csupasz fákat. Ilyenkor jól esett a kályha tüzet nézni, piszkálgatni a hunyó parasszat s a gyerekeknek mesét mondani a vásott Pistikéről, aki az apus, meg az anyus nagy szomorúságára olyan gyászos véget ért. Nem is utolsó történet az.

Volt, hol nem volt egyszer egy kis fiú. A haja gyenge, lágy mint a kukorica sefyme, a szemei kékek, mint a buzavirág s a két kis pofácskáján, mint éréskor az ősi barack olyan. — Okos is volt, öklömnyi létére verseket szavalt s a dajkájától, aki igen jó egyetértésben állhatott a derék hadfiakkal, nótát is tanult. El is dantolt. Ilyenformán, ni:

Batát tőzött tizenötlenc az elszó,

Azt vezeti Flancz Feltinant ledelő;

Mál messzirelül tiáltja a bandánat:

Ed jó nótát híresz tlonplinc batánat.

Úgy ám! De tudott ennél még különbeket is. Hanem rossz volt, szófogadatlán, a virgácsnak mindíg ott kellett lenni a háta mögött. Az se sokat használt. Mikor haragosan rázogatta a szakállát Téalapó s jégvirágokat pingálgatott az ablak üvegtábláira, a Pisti gyerek csak kiosont a szobából. Pedig apus megtiltotta neki, hogy ilyenkor az utcán csavarogjon. Hideg van, valami bajja esik még. De a Pistike ott szántotta a havat; csuszált a jégen s a többi rossz fiúval (hanem azok már mind nagyok voltak!) hőmberet csinált s azt kiallitották a kereszutra.

Egyszer, — (óh akkor igen csudar idő volt, a nagy emberek bajuzán jégcsappe fagyott a lehelet,) — kimentek a fiuk a város végére, a kerekcs erdőbe. Messza volt, nagy ut volt; de azért Pistike is velük tartott. Ott hanczuroztak egész délután s márlassan-lassan az alkonyat is rájuk borult.

A nagyobb fiuk elszéledtek, Pistike még maradt, pedig hívták, hogy jöjjen. Nem ment. Hiszen olyan jó volt babrálni, azzal a nagy pipájú hőmberrel.

Otthon az apus, meg az anyus túvé tett érte már mindent. Kereste a dajka, kereste a szolgáló, kereste még a kis pisztra is.

A Pistike-gyerek pedig eltévesztette az utat. Sötét volt, hideg volt, fázott a kis gunyácskájában. Amint ment, megedélt a ropogós havon, egyszer csak mind nehezebben kezdte vonszolni a kis lábacskaikat. Aztán nem bírta már sokáig. Kórakás volt az árok mentén. Leült arra. Olyan zsbibadt volt mindene. Száaszor is próbálkozott felkelni, nem tudott.

Azon közben pedig szitálni kezdett a hó s lassan-lassan betemette a Pistikét egészen. A kis öklömnyi ember megfa-

A honvéd lovaság összevonása.

(Minket közelről érdeklő katonai kérdés.)

A honvédelmi minisztérium kebelében nagyfontosságú reform tervezésével foglalkoznak, melynek kiváló a katonai fontossága, de azonkívül egyéb lényeges körzésekkel is érint a tervezet, melynek lényege az, hogy az országban szétszórva elhelyezett honvéd lovaság az ezred törzsével, területi beosztás tekintetében is, közelebbi kapcsolatba hozassék.

Vármegyei szempontok szerint azért bír kiváló fontossággal ez a kérdés, mivel tény az, hogy a Pápai állomásozó honvéd huszárezrednek, most Zala-Egerszegen állomásozó 2 százada Pápa közelében lesz elhelyezendő, ellenben Zala-Egerszegen gyalogkatonaság fog állomásozni.

A dolgok ilyen állásban természetesen dolog, hogy arra gondolunk, miszerint a két honvédhuszár század Kis-Czellben és Sárvárról volna elhelyezendő a szolgálat érdekében s azért is, mert mindkét város kiünő takarmányban bővelkedő sík vidéken fekszik, ami egyrészt a lóállomány takarmányozása, másrészt pedig a lovasági képzés tekintetéből bír kiváló fontossággal.

Sárvárról és Kis-Czellről, akár lóháton, akár vasuton, rendkívül rövid idő alatt elérhető Pápa, az ezred törzsének székhelye, s mind a két város egyenesen arra látszik rendeltetve lenni, hogy azokban, egy lovas ezred expozitúrái elhelyeztessenek.

Nem szenved kétséget, hogy a lovas század elhelyezkedése, a lóállomány kihegyezése s a többi kapcsolatos körülmény, mind Kis-Czell, mind Sárvár fellendülésének s egyúttal a környéken szép virágzásnak indult lötenyésztés felvirágzásának is hatalmas tényezőjévé válnék.

Miután a honvédelmi minisztérium kebelében a legkomolyabban foglalkoznak az eszmével, hogy az egyes lovaseredekhez tartozó csapatok természetesen közelségbe hozassák az ezred törzsével: itt van az idő, hogy arra hivatott tényezőket illetően halvány megadja a kellő információt, s Kis-Czell és Sárvár érdekében az akciózt megindítsák.

Nem vitatható, hogy a kérdés nagyon fontos, s mivel épp az ezredtörzsének kebeléből indult ki a két ezredes város felkarolására irányult tervzet: nem valószínű, hogy az irányos akció esetén a siker be fog köszönteni.

A kis-czelli Erzsébet-nőegylet bálja.

Tarka-barka virágos köntösében, ragyogó jókedvvel lépett az idén Kemenesalja földére Karnevál herceg, hogy kérésbogar-életű uralkodása alatt (én, Istenem, mindössze

gyott a kórakáson ott az ut mentén. Szép kék koporsóban vitték a temetőbe.

Ugy volt, bizony. S mikor ezt elmondta az ember a pattogó kályha mellett a gyermekeknek, a Laczi gyerek még jobban behúzódott a sarokba s ott sőhajtozta:

— Istenem, istenem, szedén Pisztite, medfodot.

De most! a gyerekeket már alig lehet a szobában tartani, fúrge eleven mind-egyikük, mint valami erdei mókus.

Egyhe szellő járja. Nincs felhő az ég boltozatán; tavaszi fény ringatózik a levegőben. A föld alól már kidugta a fejét a fűszál, apró bogárkák, tudja Isten melyik téli szállásukról csak előbujnak és gyönyörrel sütkéreznek a napsugárban.

A gyerekek ét-nap ott bolyonganak az utcán. Hiába tiltja nekik apus, meg anyus. A tiltó beszédre, mint a többiek fiskálisa, így felel meg a Laczi gyerek: — De hiszen édeszepam moszt nem, fauna med a Pisztitel

T. D

csak öt hétre nyulik az ideai farsang!) — hétköznapi bajt és gondot felejtve, az örömeinek rózsákkal hintett övényénél auzolja a mulatni vágyó emberiségét.

A szomorú hangulatokban éppen nem utazgató herozeg első bemutatója a kis-czelli Erzsébet-nőegylet bálján, folyó hó 11-én volt. Művészi magas nívón álló hangverseny előzte meg a bált, melyen részt vett Kis-Czell és vidékének egész intelligenciája, s amely siker tekintetében párját ritkítja a vidéki bálók krónikájában.

Az igaz, hogy a nőegylet tagjai, élükön elnökönyükkel, a nőegylet ügyét a legmelegebb lelkesedéssel felkarolá *Boschán* Gusztávné urnól, már hetek óta lázas buzgalommal fáradoztak azon, hogy a bál erkölcsi és anyagi sikerét biztosítsák.

Riporterri tisztinkhoz híven a farsang ez eseményezésében menő debutjéről a következőkben tudósítunk:

A hangverseny műsorának első pontja felolvasás volt. *Sümei* Vimos részben szabadelőadásban beszélt az újságírókról, az újság osinálásról s több helyen élénk humorral tarkított előadásával kaozgásra és kiérdemelt tapsokra hangolta a közönséget.

Felolvasás után *Quitner* Ignáczné lépett a közönség elé s művészi precizitással, a mű minden legaprólékosabb részét érvényre juttatva, adta elő hegedűn *Beriot*: *Scène de ballet*-jét.

A hegedűelőadást zongorán *Wertheimer* Zsigmond kísérte s a kitünő összjáték óriási hatást keltett.

A szüni nem akaró tapsolásra és éljenzésre a kiváló koncertisták még egy számmal megzererétek előadásaikat, magyar nótát illesztve a programba; magyar nótát, mely a magyar ember szívéhez melegebben férközik, edesben simul. Gyönyörűen sirta a hegedű a „Csak egy kis lány van a világon kezdetű dalt s hozzá sirta-vigadó magyar” sággal adta a kísérő akkordokat a zongora.

Kimagasló pontja volt a műsor *Boschán* Gusztávné urnó művészi zongorajátéka. Moszkovszky *szerelem* zongorajátékát adta elő. Rutinrozott játéka, magas fejlettségű technikája, kiváló nuanszirozása általános bámulatot keltett. Az utolsó akkordok elhangzával felzudult az elismerő tapsvihar és azünni nem akaró óvációk kényeszerítették a zongoraművésznőt program-számának megtoldására.

Ezekután *Schleiffer* Ignáczné lépett a pódiumra egy áriát énekelve az „Afrikai-nőből”. Szép osengésű tiszta hangja amint végigreggett a hangverseny termén, valósággal elragadta a hallgatóságot. Bámulatos könnyedséggel küzdötte le az ária nehézségeit, teljesen érvényesítve sinom hangfeszítést. A zongorakíséretet *Schleiffer* Kálmánné adta a legzebb diszkordációval és praecizitással.

A művészi hangverseny nagy és mély hatást tett a közönségre, melynek soraiban ott láttuk dr. *Maróthy* László országgyűlési képviselőket is.

Hangverseny után kezdetét vette a táncszivigalom. *Sárkösi* Géza jeles muzsikására vidáman ropta a táncot a fiatalok s a hajnal hirtet napugarak már erősen ostromolták a bálterem ablakait, amikor elhallgatott a hegedű s nem volt már szükség reá, hogy tovább szóljon. A négyeseket 46 pár táncrolta.

A jelenvolt hölgyközönség közül a következő neveit sikerült feljegyeznünk:

Asszonyok: Özv. Anyos Lászlóné, Alister Józsefné, Berzaenyi Dezsóné, dr. Balassa Jenőné, Braun Arnoldné, Berger Ferencsné, Boschán Gusztávné, Ceillag Salamonné, Dénes Zsigmondné, dr. Deutsch Samuné, Fischer Fülöpné (Torony), Grünfeld Adolfa (Komárom), Günsberger Ignáczné (Ságh), özv. Gross Henrikné, Halász Ignáczné, Hiller Mórné, Hónig Samuelné, Hoffmann Samuné, dr. Király Jánosné, Kohn Sándorné, Klein Jakabné, Ländler Samuné, Lichtenstein Gusztávné, dr. Maróthy Lászlóné, Nagy Józsefné, Németh Márkusné, Neuhauser Edéné, dr. Pleitits Ferencsné, Quitner Ignáczné (Sárvár), Reif Zsigmondné, Rosenberger M. Miksáné, Radó Dénesné, özv.

Rosenberger Dávidné, Schleiffer Kálmánné, Schleiffer Ignáczné (Vaszar), Spieler Edéné, Spiegel Zsigmondné, Singer Ignáczné, Steiner Rudolfné, Weisz Ignáczné, Weisz Kálmánné, *Leányok*: Deutsch Hermina (Sarród), Günsberger Irénke (Ságh), Günsberger Szerén Paula (Kis-Görbő), Krausz nővérek (Győr), Neumann Janka (Pápa), Neumann Hermina, Oesterreicher Gizella (Tapolca), Radó Fanny, Rosenberg Izabella, Singer nővérek, Spiegel Aranka (S-Mihályfa), Weiler Gizella, Weisz nővérek.

A mulatság az Erzsébet-egylet özljaira közel 500 koronát jövedelmezett.

Gazdák érdeke.

Vasvármegye Gazdasági Egyesületének állattenyésztési szakosztálya folyó hó 14-én délután *Chernel* Antal elnöklete által ülést tartott. Az ülésen megjelentek s annak tárgyalásaiban részt vettek: *Ernuszt* Kelemen, *Dorner* Károly, *Horváth* Lajos, *Kiss* Gyula, *Vegh* Endre, *Vittnyédy* Sándor és *Rössler* Károly igazgató-titkár.

Elnök az ülést megnyitván, meleg szavakkal üdvözölte a szakosztály tagjait, mire a tárgysorozat első pontja értelmében *Rössler* Károly igazgató titkár részletes előterjesztést tett az állattenyésztési és állatdíjazási alapról.

Nevezetesen bejelentette, hogy bikavásárlásokra a folyó év tavaszán mintegy 45—50000 korona áll rendelkezésre.

Bejelentette továbbá, hogy az állatdíjazási alap 94 korona 86 fillér, mely összeg azonban kiegészítést nyer a földmívelésügyi miniszter által kilátásba helyezett 1800 koronával, mely összeg aztán a pozsonyi kiállítás költségeire fog szolgálni.

A szakosztály ezen előterjesztéseket helyeslőleg tudomásul vette s elhatározta, hogy tenyésztési célokra a tavasz folyamán 50—60 drb bika vásároltassék. A vásárlással igazgató titkár bizta meg, kinek esetlegesen helyettesítéséről a szakosztály elnöksége fog intézkedni.

A bikavásárlás napja április hó 4-ére tűzték ki, a régi feltételek és módok mellet, azon megjegyzéssel azonban, hogy az igazgató titkár mindazon községeknek, melyek a bikahíányt igazolják, beszerzési árban az árverés előtt is adhat át tenyészbikákat.

Az árverés özljaira már Szombathelyre érkezett bikák föltétlenül árvendők.

Az indítványok során tárgyalott az Országos Magyar Gazdasági Egyesületnek a hus sertés tenyésztésre vonatkozó kérdése s annak kitöltésével az igazgató-titkár bizott meg.

Végül elhatározta a szakosztály, hogy a járási mezőgazdasági bizottság elnökeit telkéri arra, hogy az állattenyésztési szabályrendelet intézkedéseit s bizottsági tagok által kellőg ellenőriztetni az ivenkedjenek. Egyéb tárgy hiányában a szakosztály ülése véget ért.

H I R E K.

Dr. Maróthy László a kis-czelli kerület országos képviselője folyó hó 15-én a fővárosba utazott.

Szegedy György cs. és kir. kamarás családja folyó hó 9-én látogatást tett Nemes Dömökön Szőgyényi Marich Ferenc cs. és kir. kamarásnál.

Erdődy Ferencz gróf a Vörös-Kereszt-egyletnek. Erdődy Ferencz gróf y. b. t. t. a magyar Vörös-Kereszt-egyletnek azon ajánlatot tette, hogy háború esetén postyáni urodalmi épületeiben 5 sebesült, 2 beteg és 2 lábadozó tisztet, továbbá 2 sebesült, 2 beteg és 4 lábadozó katonát fog ingyen ellátni és ápoltatni. Kezelő orvosul dr. Fodor Kálmán egészségügyi tanácsos, urodalmi fürdőorvos jelölt ki. Ajánlattevő a betegek beszállításáról saját költségén gondoskodik.

A kis-czelli takarékpénztár bűnügye. A kis-czelli takarékpénztár bukásával kapcsolatos bűnperben a hó 23-án, csütörtökön tartja meg a főtárgyalást a szombathelyi törvényszék.

A jegyzői nyugdíjválasztmányból. A Vasvármegyei községi és körjegyzők egylete a vármegyei községi és körjegyzők nyugdíjválasztmányába, jegyzőkara részéről Kiss Győző szombathelyi-vidéki, Nyulassy István nagy-csomótei, Patonay József vépi és Hettfleisch Ferencz nagy-német-szent-mihályi körjegyzőket küldte ki.

A kormány a Mayer gyárnak. A hét folyamán érkezett be Vasvármegye főispánjához a kereskedelmi miniszter leirata, mely szerint a kormány megadja a gyárnak azt a segílyt, melyet a miniszter a nála járt deputáció előtt már, annak idején is határozottan kiltatásba helyezte. A leirat szerint a kormány egymásután következő tiz esztendőn keresztül éveanként 25,000 korona kölcsönösszeget ad a gyárnak. A kölcsönösszeg visszafizetésére a mostantól tizegyedik évvel veszi kezdetét, oly módon, hogy évenként 25,000 korona térítendő vissza. A kölcsön kamatmentes, ha az alakítandó r. társaság részvényeseinek maximum hat százalékat fizet, ha a részvényesek ennél többet kapnának, a kölcsön után 3 százalékos kamattal. Feltétlenül és határozottan kiköti a kormány, hogy a részvénytársaságnak 800,000 korona tőkével kell megalkulnia, a forgó tőkét pedig 200,000 koronában állapítja meg.

Uj egyházi jegyző. Az őrségi ev. ref. egyházmegyében megüresedett világi jegyzői állásra a gyülekezetek szótöbbséggel Hudossy Ernő sárvári kir. járásbíró választották meg. A szavazatok felbontását f. hó 13-án ejtette meg az e célra alakult bizottság, melynek tagjai voltak: Somogyi Gyula esperes, Mező Gyula nagybirtokos, Jezericzky Kálmán és Fülöp József lelkészek.

Kórházi ülés Kis-Czellben. Folyó hó 16-án a Kemenesaljai községeknek küldöttéi összegyűltek Kis-Czellben s dr. Miskolczy Imre miniszteri osztálytanácsos és Jakab Bódog főszolgabíró elnöklése alatt üléselve, a kemenesaljai kózkórház választmányába Ostffy Lajos, ostfi-asszonyfai birtokos egyhangulag beválasztották.

Aranylakodalom. Szép családi ünnepélyben lesz része f. hó 19-én Niczk községben egy öreg házaspárnak. Házasságának ötvenedik évfordulóját üli e napon Illés István, ki felajánlodon keresztül jobban-rosszban osztozott hűséges párjával Török Teréziával. A jubiláló Illés István 78 éves, felesége pedig 72 esztendő számlál. Huszonhét év óta laknak Niczken, hol a még jó erőben levő öreg Illés a legutóbbi időnkig is mint a község cselédje vezetle napi leendőll. A község lakói a jubiláló házaspár tisztelőire lényes ünnepélyt fognak rendezni.

Hajtóvadászat Jánosbáznál. Erdődy Ferencz gróf jánosbázi uradalmaiban a szokásos téli hajtóvadászatok f. hó 7-től 11-ig tartáltak meg. Részt vettek a vadászatokon: gr. Erdődy Sándor, dr. Rhorer Ödön, dr. Magyar Károly, dukai Takács Ferencz, Tóplér Károly, Horváth Miklós, Szabó Lajos, dr. Giay Károly és az uradalmi tiszteltek. — Az ötnapi vadászat alatt 480 drb. nyúl, 92 fácán, 2 őz, 1 róka és 4 drb. különféle vad, összesen 579 drb. került terükre.

Megszűnő vám. A miskei vám, mely néhai Káldi Péter jogutódainak tulajdonát képezi, nem sokára meg fog szűnni, mert a vámtulajdonosok hajlandók azt átengedni a törvényhatóságnak. Folyó hó 16-án Somogyi Miklós liszti főügyész, Jakab Bódog főszolgabíró és Frank Armin királyi mérnök a törvényhatóság részéről megjelentek a helyszínen s konstatálták, hogy a vámhoz tartozó műtárgyak jókarban vannak, tehát

alig lesz akadály, hogy a vármegye a vámot átvegye és azután beszüntesse, ami a vidék közforgalmi és gazdasági érdekére nézve igen lényeges jótétemény lesz.

Irgalmas apácák a kis-czelli kórházban. A kis-czelli kózkórház igazgató választmánya elhatározta, hogy ápolóul irgalmas apácákat fog alkalmazni s felkérte dr. Gáfin Lajos igazgató főorvost, hogy a renndel e részben tárgyalásokba bocsátkozzék.

Alapszabály jóváhagyás. A vasvármegyei községi és körjegyzői egylet módosított alapszabályait a belügyminiszterium a jóváhagyási záradékkal ellátva a vármegyéhez beküldte.

Jótekonyság. A Kemenesaljai közgazdasági hitelbank a mult év folyamán 600 koronát fordított jótekonyság célra. Ez összegből Magyar-Gancs, Vönöczk, Csöngye, Sömjén, Mesteri és Kis-Czell 375 koronában részesültek. Az Erzsébet négyeletnek 50, a káldi evang. gyülekezetnek 25, a kemenesaljai kózkórháznak 150 koronát adott a bank; melynek a kórházra tett alapítványi összege ez idő szerint 1050 koronára rug.

Tűzterek Kis-Czellben. A pozsonyi 5 ik hadtestparancsnokságnak a vármegyéhez érkezett értesítése szerint január hó folyamán egy tűzérteug kezd megmenetgyakorlatát. — A menetgyakorlat, melyben öt tiszt és 120 ember vesz részt, kiterjed Moson, Sopron, Győr, Veszprém és Vasvármegye területére. — Varmegyénkben a tűzérteug megállási helye Kis-Czellben lesz, hova a tűzterek márczius hó 8-án érkeznek s ahol két napi pihenőt tartanak.

Hajtóvadászat Szergényben. Erdődy Sándor gróf folyó hó 16-án hajtóvadászatot rendezett Szergényben, melyen jelen voltak: gróf Erdődy Sándor, Emress Károly, földbirtokos, dr. Brunner Ferencz, Mihályi Géza, Füller Dávid, dr. Öny Károly és Gombos Elek számtartó. Szákmányul osett 56 nyúl és egy fácán. A csekély eredmény a rendkívüli zivataros roz időnek tulajdonítható.

A kis-czelli járásbíróság ügyforgalma. A kis-czelli járásbíróság igazgatója az 1901-ik év folyamán beérkezett összesen 6,420 ügydarab. Természetük szerint ezek a következőleg oszlanak meg: somnás per 913; — egyezségi kísérlet 19; — fizetési meghagyás 196; — fizetési meghagyás f. m. 46; — örökösödési ügy 266; — örökösödési bizonyítvány 18; — anyakönyvi ügy 8; — végrehajtási ügy 569; — megkeresések 87; — polgári vegyes ügyek 178; — bűnügy 327; — vizsgálobírószági ügyek 23; — bűnügyi megkeresés 44; bűnügyi vegyes ügyek 68; telekönyvi ügy 3658.

Vasutasok táncmulatósa. A szárnyas kerék derék katonái szintén igyekeznek kivenni részüket az idei farsangból. A M. A. V. kis-czelli altiszti kara február hó elsején a vasuti vendéglő termelében, a saját „Temetkezési segílyegylete” javára zártkörű táncmulatósgot rendez. Belépő díj: személyenkint 2 korona, családjegy három személyre 4 korona. A mulatósg, melyen Sárközi Géza közkedvelt zenekara működik közre, este 9 órakor kezdődik. Felü fizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtat az altiszti kör.

A vépi országos vásárt mely nagy forgalomnak ígérkezik, most szombaton, január hó 25-én fogják megtartani.

Lentermelési szakelődás. Fűredi Lajos lentermelési szaktanár a földművelésügyi miniszter megbízása folytán Óri-Szent-Péteren január hó 28-án délelőtt, Senyeházaán ugyanaznap délután és Szent-Eleken január 29-én délelőtt a len okserű termeléséről és kikészítéséről előadásokat tart. Felhívjuk a gazdák figyelmét ezen előadásokra és a magunk részéről ajánljuk a szaktanár fejtegetésének meghallgatását.

Legénykedés. A szolgabíróság beidézte az asszonyt a gyerek irányában. Az a panasz eliene, hogy nem jár iskolába, lám ni, most is 26 fél napot mulasztott már.

— Ejnye, nem is iskolába való az a gyerek, — vélekedik az asszony.

— Nem? — kérdi a szolgabíró — hiszen elmúlt nyolcz esztendő.

— Akkor alighanem mégis odaváló, — nyugszik bele az anya.

— Többet elf ne forduljon az a mulasztás, — inti a szolgabíró — mert büntetés lesz a vége.

Mikor pedig látja az asszony, hogy most fizetés nélkül szabadul, szabadabb lesz a beszéde:

— A szegény embert bántják, ha nem jár iskolába a gyerek, de mikor a tanító legénykedik és feléje se néz az iskolának, nem ártalmas az is a déknak?

Idégenbe került koronák Tomor Pál felső nemesszereszturi gazdaember országos vásárra készülődvé. Összezámitotta a keze ügyében levő készpénzt, mely összesen 590 koronára rugott. A pénztárrovanosolást feleségével egyetemben tartotta meg Tomor, Marton Alberné, szül. Kupovits Erzsé ottani lakosnó jelenlétében. Martonné még figyelmetette ekkor a gazdát, hogy ilyetlen rengeteg summa pénzt miként tud nyitott szekrénybe tenni. Ó bizony be vinné a takaréka. Másnap aztán mig a gazda és felesége az istállóban foglalatokodott, lábra kelt a szekrényből az 590 korona. A csendőrség Martonnét fogta gyanuba, ki azonban tagadta, hogy a pénz az ő kezén tünt volna el. — A csendőrség házkutatást tartott nála s azt a kendőt, amiben Tomoréknál a pénz be volt bagyulálva, meg is találták a lakásán. A koronák azonban ez ideig még mindig az ismeretlenség országában bujdosnak.

Katonák szálláspenze. A honvédelmi miniszter a vármegyéhez tegnap érkezett leiratával állapította meg a közös hadsereg és honvédség legénységének átvonulása alkalmával a szállásadók által kiszolgáltatandó étkezésért a katonai javadalmazásból fizetendő visszatérítési összeget. Vasvármegye területére az 1902-ik év tartamára ez összeg 42 fillérben szabta meg a miniszter.

Támadás az asszony ellen. Megvagon irva, hogy a férfi népség gavallérossan viselkedjek az asszonyok irányában, de az irás eme intelmét, ugylátzik nem igen respektálja Mórocz János jánosbázi lakos. A minap Mihalek Anna a jánosbázi erdőbe igyekedett egy kis fáért s utja éppen Mórocz földjén vitte keresztül. Mórocz valami borzasztó területésértést látott ebben az átkelési maúverben s egy bottal úgy elverte az asszonyt, hogy az csak néhány súlyos sebtől gazdagabban tudott megmenekülni a kesek közül. A lovgai erényekre nem igen pályázó Mórocz Jánost feljelentették.

Gyermekbetegségek. Kis-Czellben a hét folyamán két torokgyűl megbetegedés fordult. A baj vaterjedésénél megakadályozása végett a kellő óvintézkedéseket megtették.

A jánosbázi múkedvelői előadás összes bevétele 201 k. 80 fillér volt az 51 kor. 20 fillér felülfizetési összeggel együtt. Ugy a jelen voltaknak, mint a nemeselekü felülfizetőknak ezuton mond hálás köszönetet a kör vezetősége. Felülfizettek: Nagys, dr. Maróthy László ur ország. képv. 20 k., Alt Hermann, Benyé István, belvárdi Bévárdy Gyula, Hasz Mór, magyarai Kossa Gusztáv, Rozner József, Salzberger Lipót, Somogyi László, Stern Samu urak 2—2 k., Salzberger Mór ur 1 k. 80 fill., Kátscker Árpád, Schwartz Nándor, Szekeres Pál urak egyenkint 1 k. 20 fill., Zollner Ferencz, Koh Jakab urak 1—1 k., Goldmann Sándor, dr. Götzl Gyula urak 80—80 fill., Salzberger Rezső ur 60 f., Gyármathy János, Kiss József, özv. Nagy Károlyné, Nagy Sándor, Pákozdy László, Reisinger Izidor, Salzberger József urak 40—40 f., Goldmann Károly, Kohn Mór, Kohn Sándor, Kemény-Simour urak 20—20 fillért.

Mig a gazda imádkozzik. Egyházás-Füzesen történt meg az eset, hogy mig Polzer Ferencz ottani lakos háznépével együtt az istentiszteletre volt, valaki becsurrant a szobájába, ellopott onnét egy nikkelt-szobórárt és láncot s mintegy 52

korona értékű különféle ruhaneműt. A lo-
pást, a csendőri nyomozat szerint, Franek
Ferenoz németújvári illetőségű oszvárgó kö-
vette el, ki azonban ideje korán kereket
oldott. Most nyomozzák.

Leégett csőszgunyhó. Sitke köz-
ség határában leégett egy csőszgunyhó, mely
Szűcs Gábor sitkei lakos tulajdona volt.
Gőze János napszámos ebédfőzés ozéjából
tüzet rakott a gunyhóban s a meglőzött
ebéddel együtt így ment füstbe a gunyhó is.

Hazafelé a korcsmából. Rozinger
József rábakövási lakos korcsmájában ita-
lozgatott Csonka István balassa-meyeri lakos
s néhány pohár bor felhajtása után o-ön-
dezen hazafelé tartott. Utközben Pásti Já-

nos, Óri Lajos és Takács József megtámad-
ták s bottal és puszta kézzel véresre ver-
ték. Csonka István állapota súlyos.

**Szőlőtelepítők figyelmébe ajánl-
juk az angolnyelves párosítással, de raf-
tia-körös és besározás nélkül készítvé,
ládákban (ferslagokban) moha, faszén és
kénpor között 20—22 napi melegítéssel
hajtattott, tökéletes forradással (oly erősen,
hogy 3—4 kgrammos suly nem képes az
összeferrott metszlapokat szétnyitni) és gyö-
kérzettel, valamint 2—3 levélke, hajtással
is bíró ugynevezett „stratificált” (előgyö-
kereztetett) vagy „mohás” ojtványt! mely
azonnal állandó helyére is kiültethető
lévén, a telepítő szőlősgazda egy teljes**

évet nyer általa és jelentékeny költséget
megtakarít. Ily. ládikba előgyökereztetett
mohás ojtványok megrendelhetők folyó
évi tavaszi szállításra rip. portalisz, szo-
tonisz vagy rupezstrisz montikola ala-
nyon több jeles bor- vagy csemege-fajban
ezreinkint (ládával együtt 40 forintért (80
korona) Békefi Elek „gazdasági ism-
iskola”-i igazgató tanítónál Zala-Koppány-
ban (Zalamegye) ha a megrendelés
legkésőbb febr. 1-éig az összeg 1/4-ed
részével együtt nevezetthez beküldetik.

Kiadó laptulajdonos:

„VASVÁRMEGYE” hirdetésél és hírlapvállalat.

KÉPES LEVELEZŐ LAPOK

2 illártól felfelé.

A legújabb és legizlésebb választék,
valamint

legújabb divatu nyakkendők, ● ● ● ● ●
● ● ● ● ● férfi ingek és gallérok,
nagy választékban jutányos árban

özv. ROSENBERG DÁVID-né

kereskedésében kaphatók

Kis-Czellben Simon-féle ház.

Jugovits Imre

kocsigyártó

e szakba vágó mindennemű

munkát és javítást

jutányosan elfogad.

Molnár Lajos

órás és ékszerész

Kis-Czellben, a „Korona”-vendéglő átellenében,

Ajánlja raktárát mindennemű arany-, ezüst-,
ékszeráru- és órákban. Vesz és becserél régi
aranyat, ezüstöt és ékszereket a legmagasabb
árak mellett. Készít minden e szakba vágó
czikket.

Minden e szakba vágó javításokért 1 óv, új
órákért 2 óv jótállás nyújtatik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Kedvező feltételek mellett.